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Test z matematyki

Imie i nazwisko

Drogi Uczniu,

test sktada s¢ z 20 zada, na rozwiazanie ktérych masz
60 minut.

W zadaniach od 1 do 11 zaznacz jednwtasciwg odpowiedz.
W zadaniach od 12 do 18 wpisz rozyzania w wyznaczone

miejsca.

Podpisz test i oddaj komisji.
Powodzenia!

Koszalin, kwiecig 2014
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Zadanie 1.

Pitagoras urodzit giw roku 572 p.n.e., Mikotaj Kopernik urodziksi roku 1473.
lle lat p&niej od Pitagorasa urodziksMikotaj Kopernik?
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A A. 2045 B. 2044 C. 2043 D. 901

Zadanie 2.
2014 cyfra rozwinjcia dzies¢tnego u}amkali1 to:
A.3 B.4 C.6 D.11

Zadanie 3.

Jarek way pottora razy wgcej niz Paulina, ktéra wey dwa razy wgcej niz mata Julka. Wszyscy
troje wazg 60 kg. lle way Paulina?

A. 10 kg B. 20 kg C. 15 kg D. 45 kg

Zadanie 4.
17% pewnej liczby jest 0 1 wksze od 12 % tej liczby. Co to za liczba?

A.0,2 B. 20 C.2 D. 40
Zadanie 5.

Potowa liczby2*° [4?° wynosi

A. 2% B. 2" C.1® D. 4%
Zadanie 6.
Wartascig wyrazenia (-16): (- 2)@: (- 2)-[(- 4)- 4+ (-8){~ 2)]: (- 4) jest

A. -16 B.-24 C.-8 D.-14
Zadanie 7.

Jezeli 4 pracownikéw sadzi 500 sadzonek woei 2 godzin to, w jakim czasie
2 pracownikéw posadzi 1500 sadzonek?

A.6 B.12 C.24 D. 48



Zadanie 8.
Staw zarasta 83, co dwa dni podwajagbbszar rzsy, caty staw zarost wagu 64 dni. Po ilu

dniach zarénicta by+a% powierzchni stawu?
A.8 B. 16 C.32 D. 60
Zadanie 9.

Rowerzysta jagty z pedkaoscig 16 km/h po uptywie 30 minut dogonit pieszego, ktaryruszyt o
50 minut wczéniej, nim wyjechat rowerzysta. Z jakpredkosciag poruszat si pieszy?

A. 6 km/h B. 10km/h C. 8 km/h D. 12 km/h

Zadanie 10

Przektna kwadratu ABCD o boku 1 dm podzielono na 3 rowngciz Srodkowa czsé jest
przekytng matego kwadratu. Jakie jest jego pole?

D C
A. Edm2 B. =dm? C. }dmz D. idm2
9 8 18
A B
Zadanie 11.

lle trojkatdw wyznaczaj wierzchotki peciokata foremnego ABCDE?

A. 10 B.9 C.8 D.7
Zadanie 12.

Obwdd przedstawionej figury utworzonej z 6 jednakolwkwadratow wynosi 28cm. lle wynosi
pole tej figury?




Zadanie 13.

W miejsce gwiazdek wstaw odpowiednio dobrane cyfry
tak, aby poniszy zapis byt poprawny. * 5 4
x * 2
* 0 8

Zadanie 14.

Obecnie Ania jest 2 razy starsza od swego bra3data temu byta od niego 3 razy starsza. lle lat
ma Ania, a ile jej brat?



Zadanie 15.
Turysta miat do przebycia pewitras;. Pierwszego dnia przeby’fl—l2 trasy, drugiego dnia

pokona’flg1 pozostatej trasy, a trzeciego dnia przebyt potesta km. lle kilometrow liczyta

zaplanowana trasa?

Zadanie 16.

Powierzchnia prostaejtnej dziatki wynosi 21 aréw, a szerakdej dziatki wynosi 42 metry. lle
metréw siatki nalgy wykorzystad na ogrodzenie tej dziatki?



Zadanie 17.

W pewnym trojlgcie sredni kgt jest trzy razy wikszy od najmniejszego, nagliszy jest dwa razy
wiekszy odsredniego. Oblicz migrnajwickszego kta.

Zadanie 18.

Do kontenera o wymiarachmx 6mx10m chcemy wiay¢ pudetka o wymiarach jak na rysunku.
lle pudetek maksymalnie zndi@my?

50cm

20cm

30cm



Schemat punktowania Matej Olimpiady Przedmiotowej Matematyka 2014

Rozwigzania zad& zostaty ocenione w sposéb holistycznyz#é@rozwgzanie przedstawione w
inny lecz prawidtowy sposéb zostato ocenione.

Zadania zamkniete (prawidtowy wynik- 1 punkt)

Numer
zadania

Odpowied |B C B B B D B D A A A

Zadania otwarte

Zadanie 12. (2 punkty)
28:14=2 cm

Pratego kwadratr 4 cnf
Pﬁgury= 604 = 24cm2

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotnego PEBEH .......vvvvreiirieeeiieeeeeeeeeeeeeeeeeeveneas 0 pkt
2. zostaly pokonane zasadnicze trudnaadania, ale zadanie nie zostato rezane
bezbkdnie — obliczenie pola matego kwadratu.........cccc.oovvvveiiiiiiiiiiiiiiieeeeeee, 1tpk
3. zadanie zostato rozgzdane bezldnie . ... 2 pkt

Zadanie 13. (3 punkty)

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotnego PEBEH .......evveriireeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeas 0 pkt
2. rozwpzanie, w ktérym jest istotny pagt, ale nie zostaty pokonane zasadnicze
trudnaci zadania -ticzen wstawit prawidtowo 3 liczby.................ocol .1 pkt
3. zostaly pokonane zasadnicze trudnaadania, ale zadanie nie zostato rezane
bezbkdnie —uczen wstawit prawidtowo 5 liczb.............c.ooviiiiii i 2 pkt
4. zadanie zostalo rozgdanebezblednie . ... 3 pkt

Zadanie 14. (3 punkty)



| teraz 3 lata temu
wiek Ani ox 2y-3
Wiek brata
X X-3
3(x-3)=2x-3
3x-9=2x-3
X=6

Odpowied: Ania ma 12 lat, jej brat 6 lat.

Przyktadowe rozwizanie ucznia (ocenione na 3 punkty)

Ania- 2 razy starsza od brata
3 lata temu — 3 razy starsza

Liczby podzielne przez 21 3: 6, 12, 18

Ania ma teraz np.12 Ania ma teraz 6
12:2=6 ---- brat Ani 6:2=3

12-3=9 6-3=3

6-3=3 3-3=0

3[3=9

Odpowied: Ania ma 12 lat, jej brat 6 lat.

1. rozwigzanie, w Ktorym nie ma istotnego PEBE .....covvvvveeeeeeeeeeiiiiiiiciiieeeeeeeieen 0 pkt

2. rozwhgzanie, w ktorym jest istotny pegt, ale nie zostaty pokonane zasadnicze

trudnaici zadania — ukzenie réwnania lub kilka dobrych préb dopasowaniaikty i dokonania
oceny ich poprawniei, bez podania prawidtowego wyniku................... pkit

3. zostaly pokonane zasadnicze trudnaadania, ale zadanie nie zostato rezane

bezbkdnie - obliczenie wieku Ani lub brata lub podanrawidtowego wyniku bez uzasadnienia
[UD Sprawdzenia WYNIKU .........cooooiiiiiiiiiies e 2 pkt

4. zadanie zostato rozgdane bezldnie . ........cccoooiiii i, 3 pkt

Zadanie 15. (3 punkty)
x- diugas¢ trasy

ix+£Bl—1x+15= X
12 11 12

ix+15:x
1

S x=15

12

3x =60

x =20

Odpowied: Trasa liczyta 20 km.



Przyktadowe rozwgzanie ucznia (ocenione na 3 punkty)

1 u
12 12
uz2.1
12 11 6
11.1_9_3
12 6 12 4
15km=gtrasy

15km:§ :15G4 = 20km
4 3

Odpowied: Trasa liczyta 20 km.

1. rozwizanie, w Ktorym nie ma istotnego PEBE .....ooovveeeeeeeeeeiiiiiiiiiiiieee e 0 pkt

2. rozwpgzanie, w ktorym jest istotny pest, ale nie zostaty pokonane zasadnicze

trudnaici zadania — zapisanie nieréwsgolub czsciowe obliczenie na utamkach..... .1 pkt
3. zostaly pokonane zasadnicze trudnaadania, ale zadanie nie zostato rezane
bezbkdnie- rozwjzanie nierdwngci z biedem rachunkowym lub obliczenie na utamkach z

btedem rachunkowym lub obliczenie na utamka@hirzeci dzié to %trasy ............. 2 pkt

4. zadanie zostato rozgdane bezldnie . .........ccoooiiiii i, 3 pkt

Zadanie 16. (3 punkty)

P=21 a= 2100M

2100:42=50m

Obw06d=100+84=184 m

Odpowied. Na ogrodzenie dziatki natg wykorzysta 184 m.

1. rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego pﬂm — np. gdy uczenie zamienia aréw na

kontynuuje rozwgzanie.. e ...0 pkt
2. rozwgzanie, w ktorym jest |stotny pm ale nie zosta’fy pokonane zasadnlcze
trudnaici zadania — zamiana JEANOSTEK..............oummeeeeeeeiiiiiiiiiiiaee e e e e eeeeeees .1 pkt

3. zostaly pokonane zasadnicze trudnaadania, ale zadanie nie zostato rezane
bezbkdnie — obliczenie dtugai dziatki lub obliczenie obwodu z ddem rachunkowym
wynikajacym np. z bjdnej zamiany arOw- pomytki W zerach.........cccceeeeeeeiiiieeeeeeeennnnn. 2 pkt
4. zadanie zostato rozgmane bezldnie . ... 3 pkt

Zadanie 17. (3 punkty)

X- miara hajmniejszegaka

6X+3x+x=180°

10x=180°

x=18°

6018 =108

Odpowied: Miara najwekszego Kta wynosi 108°.

1. rozwigzanie, w Ktorym nie ma istotnego PEBE .....ccvvvvvvereeeeeeeeieiieiiiieieeveieen 0 pkt
2. rozwgzanie, w ktorym jest istotny pest, ale nie zostaty pokonane zasadnicze



trudnaici zadania — ukzenie réwnania lub zauwenieze naley sune katow w trojkacie podzielé

O] 7= O U .1 pkt

3. zostaly pokonane zasadnicze trudnaadania, ale zadanie nie zostato rezane
bezbtdnie — rozwazanie rownania lub obliczenie w inny sposéb 18°............... 2 pkt
4. zadanie zostato rozgwane bezldnie . ... 3 pkt

Zadanie 18. (3 punkty)

4[B10= 240m*

V = 05[0,2[03= 0030m°

240:003=8000

Odpowied: Zmiescimy maksymalnie 8000 pudetek.

1. rozwizanie, w ktorym nie ma istotnego pgsi — rozwazanie, w ktorym g pomieszane

JEANOSIKI. ..o e e ——————————————— 0 pkt
2. rozwhzanie, w ktérym jest istotny pagt, ale nie zostaty pokonane zasadnicze
trudnaci zadania — obliczenie aftpsci kontenera lub pudelka.................ccveeeeee .1 pkt
3. zostaly pokonane zasadnicze trudnaadania, ale zadanie nie zostato rezane
bezbkdnie — obliczenie objosci pudetka i kontenera...........ccccc.ovvvvieiiiiiiieeeeeeenn, 2 pkt
4. zadanie zostato rozgdane bezldnie . ... 3 pkt
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